

以军继续围攻加沙希法医院 停火谈判现“巨大”分歧

以色列国防军23日围攻巴勒斯坦加沙地带最大的希法医院，强调抓获医院内所有巴方武装人员后才会停止对医院的军事行动。同一天，在卡塔尔首都多哈举行的加沙地带停火和释放被扣押人员谈判继续，各方围绕释放被扣押人员的人数比例出现“巨大分歧”。

战事不停

据以色列国防军通报，以军近来在希法医院的行动中已打死170多名巴武装人员，逮捕800多名嫌疑人。这场行动“重要且复杂”，以军将继续行动，直至最后一名巴武装人员落入以军手中。

希法医院位于加沙地带北部加沙城，是加沙地带最大医院。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）方面多次否认以方所说医院内藏有哈马斯武装人员。加沙地带卫生部门23日说，过去6天，医院内5人因缺乏照料、水和食物而死亡，另有多名伤员身体情况恶化。

路透社援引当地居民的话报道，以军轰炸了希法医院周边数十处建筑。加沙地带卫生部门说，大约240名病人和陪护人员以及数十名医护人员被以方逮捕。加沙地带卫生部门23日发布的数据显示，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.21万人死亡、逾7.4万人受伤。

谈判艰难

同在23日，有关加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判继续在多哈推进。尽管以色列情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚“已经离开”，但以方团队依然留在那里。

一名不愿公开姓名的以方官员23日告诉路透社记者，美国提出一项“过渡性建议”，即哈马斯释放40名被扣押人员，以方按照相应比例释放其扣押的巴方武装人员。不过，各方对一名以方被扣押人员能“换回”多少名巴方被扣押



这是3月23日在加沙地带拍摄的以军轰炸后希法医院附近产生的浓烟。新华社/法新

人员依然没谈拢。

目前，以色列对这一建议持积极态度，哈马斯则直言当前分歧过大。哈马斯一名不愿公开姓名的官员说，“敌人”把哈马斯表现出的“灵活性”理解为“软弱”。他还批评以色列“拒绝同意全面停火”“拒绝从加沙完全撤军”。

以色列政府23日宣布国防部长约亚夫·加兰特定于24日动身访问美国，将会晤美国国防部长劳埃德·奥斯汀、国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文。声明说，以美双方将围绕加沙地带战事、释放被扣押人员、促进人道主义援助和确保区域稳定等问题展开讨论。22日，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡对到访的布林肯说，即便没有美国支持，以色列也要对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻。布林肯则警告，以军如对拉法展开地面军事行动，那将是个“错误”。

（据新华社北京3月24日电 郑昊宁）



在拉法口岸埃及一侧，古特雷斯发表讲话。新华社发

相关新闻

古特雷斯在拉法口岸呼吁加沙地带立即停火

据新华社开罗3月23日电（记者姚兵）联合国秘书长古特雷斯23日在访问埃及与加沙地带之间的拉法口岸埃及一侧时，再次呼吁加沙地带立即停火。

古特雷斯在拉法口岸举行的新闻发布会上说：“现在比以往任何时候都更需要立即实现人道主义停火。现在是平息枪声的时候了。”

古特雷斯表示，没有任何理由为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）去年10月7日对以色列的袭击

辩护，也没有任何理由可以证明以色列对巴勒斯坦人民进行集体惩罚是正当的。加沙地带巴勒斯坦人仍处于无休止的噩梦之中。社区和房屋被摧毁，家庭遭受着灭顶之灾，人们被饥饿困扰着。他对以色列在穆斯林斋月期间继续围困加沙地带表示遗憾。

古特雷斯说，联合国将继续与埃及合作，确保援助进入加沙地带。他对埃及“全力支持加沙人民”表示赞赏。

韩国医科大学教授将加入“辞职潮” 医疗危机恐加剧

韩国医科大学教授定于25日集体辞职，以声援因反对政府扩招计划发起“辞职潮”的医生。韩国媒体指出，这恐使政府和医疗界的对峙进一步加剧。

韩国政府2月初宣布2025学年度高校医学院扩招2000人，遭到韩国医疗界强烈反对。近万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。韩国政

府2月底勒令辞职医生返岗，警告违者将面临吊销行医执照至少3个月等处罚。

为抗议政府推行扩招计划，韩国全国医学院教授协会表示，医科大学教授将从25日起提交辞职报告，并缩短工作时间。4月1日起，这些教授将最大限度减少门诊接诊量，以便将医疗资源集中于治疗重症和急诊患者。韩国保健福

祉部长官曹圭鸿24日对此再次表示担忧，呼吁医疗人员留在患者身边。据韩联社报道，为缓解人手不足问题，韩国政府打算向受罢工影响的医院增派247名军医和公共保健医生，并聘请退休的资深医生。韩国总统办公室政策室长成太胤24日重申2000人的扩招规模是“底线”。（据新华社微特稿 李彦南）

哥伦比亚举办手机电影节

新华社波哥大3月24日电（记者周盛平）哥伦比亚第十届手机电影节日前在首都波哥大开幕，吸引数百名电影艺术爱好者参加。

一年一度的手机电影节以规模大、包容性强著称，吸引大量年轻人参与。电影节创始人、哥戏剧与影视明星耶塞尼亚·巴伦西亚接受新华社记者采访时说，过去9年，电影节收到来自全球500个城市的5.1万名创作者提交的作品，其中包括约1900名残疾人士。

28岁的波哥大人玛塞拉·比瓦斯首次参加电影节。她告诉记者，手机电影节改变了人们的刻板印象，即电影拍摄必须组建庞大团队、使用昂贵设备。她说，现在用手机就可以拍摄，这使得电影制作者和观众的队伍更庞大。

根据组委会规定，参评作品按业余组、专业组等分为九个类别，所有作品均为手机拍摄，时长不超过5分钟。

“最虐”马拉松首次迎来女性完赛者

巴克利马拉松可能是世界上难度最大的马拉松比赛，对选手体力要求极高，多达99%的选手无法坚持跑完全程。英国40岁选手贾兹明·帕里斯本月成为全球首名跑完巴克利马拉松的女性。

据美国有线电视新闻网、路透社等媒体23日报道，巴克利马拉松本月在美

国田纳西州弗罗曾黑德州立公园举行，参赛者需要在60小时内跑完100英里（约160.9公里）才算挑战成功。比赛线路位于起伏山地，地形复杂。参赛者全程跑完累计爬升高度近2万米，相当于攀登了两次珠穆朗玛峰。

帕里斯22日在规定时间内跑完全

程，用时59小时58分21秒，成为全球首名跑完这项超级马拉松的女性。巴克利马拉松创办于1986年，最初赛程为55英里（88.5公里），1989年改为100英里。参赛者需要在60小时内跑完，这意味着路上几乎没有时间睡觉。（据新华社北京3月24日电 杨舒怡）